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 Анотація 

 В даній роботі розглянуто основні операції проведення вимірювання маси, 

густини та температури витратоміром Коріоліса у складі автоматизованої 

системи наливу на нафтобазах. Також наведено метод опрацювання 

результатів вимірювання автоматизованої системи наливу. Запропоновано 

спосіб калібрування АСН. 

Ключові слова: витратомір Коріоліса, автоматизована система наливу, 

точність, калібрування. 

З розвитком ринкової економіки та підвищенням вимог до комерційного 

обліку виникає необхідність удосконалення автоматизованої системи 

вимірювання та контролю відпуску нафтопродуктів на нафтобазах. Підвищення 

вимог [1] до вимірювального контролю, зменшення впливу людського фактору 

під час наливу та зменшення складових похибок на вузлах комерційного обліку 

потребують інтервальної перевірки точності вимірювання відпуску 

нафтопродуктів та відповідно калібрування автоматизованої системи наливу 

(АСН) на нафтобазах.    

Для проведення вимірювань та опрацювання результатів вимірювання 

використовується АСН на базі витратоміру Коріоліса. Структура 

експериментальної установки проведення вимірювань представлена в роботі [2]. 

Умови експерименту та порядок проведення вимірювання виконувалось згідно 

інструкції з повірки У04728690/8.156–2008ІП системи автоматизованого 

управління відпуском нафтопродуктів. 

Основними параметрами, що підлягають опрацюванню є непевність, 

відносна непевність та відповідність умовам збіжності. 

Для проведення калібрування АСН перш за все необхідно встановити, чи 

відповідають результати вимірювання умовам збіжності. 

Умови збіжності - ті умови, за яких незалежні результати вимірювань 

однієї і тієї ж величини одержують за однією і тією ж методикою, одним і тим 

же оператором, із застосуванням одних і тих же засобів вимірювальної техніки, 

в одних і тих же умовах, в межах короткого проміжку часу за одних і тих же 

значень впливних величин. Одержані в одних і тих же умовах результати 

вимірювання можуть відрізнятися через дію на них  випадкових величин, 

іншими словами, спостережувана мінливість результатів за умов збіжності 

обумовлена випадковою похибкою вимірювання. В роботі [2], представлено 

результати досліджень вимірювання АСН при різних швидкостях потоку 

нафтопродуктів в трубопроводі та розроблено метод контролю зміни даної 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D1%85%D0%B8%D0%B1%D0%BA%D0%B0
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впливної величини [3]. Оцінкою умов збіжності є кількісних розрахунковий 

показник – середнє квадратичне відхилення.    

При задоволені умов збіжності результатів вимірювання доцільним є 

проведення калібрування АСН. 

Калібрування витратоміру Коріоліса виконується під час проведення 

повірки способом внесення розрахункових коефіцієнтів у витратомір.   

Запропонований спосіб калібрування АСН, полягає у розрахунку 

коефіцієнтів, шляхом знаходження відношення заданого значення до 

виміряного. Дані поправочні коефіцієнти розраховуємо для каналу вимірювання 

маси і густини, та вносимо їх до комп’ютерної програми відпуску 

нафтопродуктів до конкретного пункту для якого був виконаний розрахунок. 

Після внесення поправочних коефіцієнтів проводиться перевірка 

відкаліброваної АСН та проводиться повторна оцінка результатів вимірювання 

[4,5].   

Отже, для калібрування АСН необхідно виконати низку вимірювань,  

оцінити результати вимірювання, знайти абсолютну і відносну похибки та 

визначити, чи відповідають результати вимірювання умовам збіжності. Якщо 

результати вимірювання відповідають умовам збіжності можливе коректне 

проведення калібрування вимірювальних каналів АСН. Найближчим часом 

планується проведення дослідження з використанням нового методу контролю 

параметрів потоку нафтопродуктів та запропонованого способу калібрування 

АСН.          
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